初中数学辅导网http://www.shuxuefudao.cn

2009年初一上册数学期末试题

命题：湟中一中教师顾希忠、陶梅

1、 填空（共24分）

1、 六棱柱有_____个顶点，_____个面。

2、 如果运进72吨记作＋72吨，那么运出56吨记作_________。

3、 任意写出5个正数，5个负数，并且分别填入所属集合里，正数集合{         }负数集合{          } 。

4、 －1/3的相反数是________，倒数是_________。

5、 观察下面一列数，按某种规律在横线上填上适当的数，－23，－18，－13，__,___。

6、 用语言叙述下列代数式（1＋20％）x的意义是______________。

7、 用科学计数法表示361000000＝_____________。

8、 从一副扑克牌中，任意抽出一张牌，抽到黑桃的概率是________。

2、 判断（对的打“√”，错的打“×”，共10分）

1、 如果两个数的绝对值相等，那么这两个数相等。（）

2、 两数相减，差一定小于被减数。（）

3、 经过一点可以作两条直线。（）

4、 用一个平面去截圆锥，截面不可能是三角形。（）

3、 计算[（3＋3＋5）分]

  1、
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  2、3n－[5n+(3n-1)]

  3、求代数式的值：
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，其中p＝3，q＝－1。

4、 解放程（8分）

1、 －2（x－1）＝4

2、 
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5、 作图题。（8分）

1、 面是由几个小立方块所搭几何体的俯视图，小正方形中的数字表示在该位置的小立方块的个数，请画出这个几何体的主视图、左视图。

           3   1  

        1  2

2、 在方格纸上画出（1）两条互相平行的直线，并表示出来。

（2）两条互相垂直的直线，并表示出来。

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


6、 连线（3分）

1、 下面第一排表示了各袋中球的情况，请你用第二排的语言来描述摸到红球的可能性大小，并用线连起来。
              

0个红球               2个红球             5个红球           9个红球           10个红球

                  10个白球                8个白球            5个白球          1个白球             0个白球


          一定摸到红球     很可能摸到红球     可能摸到红球    不太可能摸到红球    不可能摸到红球

2、 （5分）从最小的数开始，由小到大用直线连接。
                     1/2

          0       -2/3   4      2

                -3     -5.5

七、（3分）右面是一个正方体纸盒的展开图，请把－10，7，10，－2，7，2分别填入六个正方形，使得按虚线折成正方体后，相对面上的两数互为相反数。



八、探索规律

  1、（8分）一张长方形桌子可坐6人，按下图方式讲桌子拼在一起。




（1） 2张桌子拼在一起可坐______人。3张桌子拼在一起可坐____人，n张桌子拼在一起可坐______人。

（2） 一家餐厅有40张这样的长方形桌子，按照上图方式每5张桌子拼成1张大桌子，则40张桌子可拼成8张大桌子，共可坐______人。

2、火柴棒按下图的方式搭三角形。


填写下表：

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


  3、（4分）读儿歌，并用字母表示这首儿歌。

    1只青蛙1张嘴，2只眼睛4条腿，1声扑通跳下水，2只青蛙2张嘴，4只眼睛8条腿，2声扑通跳下水，3只青蛙3张嘴，6只眼睛12条腿，3声扑通跳下水，____________，_____________，_______________，_______________。

九、应用题（8分）：笼子里有一些鸡和兔，总共有56个头，160只脚，鸡、兔各有多少只？

十、（4分）某商店去年四个季度盈亏情况如下（盈余为正）：128.5万元，－140万元，－95.5万元，280万元。这个商店去年总的盈亏情况如何？
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